
1 Vyčíslete následující vnořené integrály (začněte uvnitř a postupujte směrem ven; přitom pova-
žujte všechno, podle čeho právě neintegrujete, za konstantu):

1.
1
∫
0

d𝑥 (
1
∫
0
(𝑥 + 𝑦) d𝑦); 2.

2𝜋
∫
0

d𝜑 (
𝑎
∫
0
𝑟2 sin2 𝜑 d𝑟) (𝑎 je konstanta); 3.

1
∫
0

d𝑥 (
𝑥
∫
𝑥2
𝑥𝑦2 d𝑦).

2 Uvažme dvojný integrál∬Ω 𝑓(𝑥, 𝑦) d𝑥 d𝑦 z nějaké funkce 𝑓(𝑥, 𝑦) (to je jedno, jaké). Zapište
tento integrál jako dva integrály vnořené do sebe, a to v obou pořadích integrace, pro každou z násle-
dujících integračních oblastíΩ:
1. trojúhelník s vrcholy [0; 0], [2; 1] a [−2; 1]; 2. lichoběžník s vrcholy [0; 0], [1; 0], [1; 2] a [0; 1].
3. kruh 𝑥2 + 𝑦2 ≤ 1; 4. parabolická úseč omezená křivkami 𝑦 = 1 a 𝑦 = 𝑥2.

3 Vypočtěte integrály (𝑎 je ve všech případech kladná konstanta):

1.∬
Ω

𝑥𝑦2 d𝑥 d𝑦, kdeΩ je oblast ohraničená parabolou 𝑦2 = 2𝑎𝑥 a přímkou 𝑥 = 𝑎/2.

2.∬
Ω

d𝑥 d𝑦
√2𝑎 − 𝑥 , kdeΩ je oblast ohraničená osami 𝑥 a 𝑦 a čtvrtinou kružnice (𝑥−𝑎)2+(𝑦−𝑎)2 = 𝑎2.

3.∬
Ω
(𝑥2 + 𝑦2) d𝑥 d𝑦, kdeΩ je rovnoběžník omezený přímkami 𝑦 = 𝑎, 𝑦 = 3𝑎, 𝑦 = 𝑥 a 𝑦 = 𝑥 + 𝑎.

Pozor!U dvojky je jedno pořadí integrace celkem v pohodě, zatímco to druhé je fakt nechutné. Pokud
narazíte na to nechutné, zkuste to napsat v tom druhém.
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